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Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 
 

Θέμα: «Έναν χρόνο μετά και παρά τις δεσμεύσεις του Υπουργείου, η 
Ιατροδικαστική Υπηρεσία Ναυπλίου παραμένει στον αέρα» 

 
Με το π.δ. 30/2025 «Οργανισμός του Υπουργείου Δικαιοσύνης» 

προβλέφθηκε η κατάργηση της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Ναυπλίου και η ένταξή 
της στο νεοσύστατο Τμήμα Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Πελοποννήσου με έδρα την 
Τρίπολη. Αμέσως μετά την έκδοση του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος, οι φορείς 
της Αργολίδας, οι εργαζόμενοι της υπηρεσίας και η τοπική κοινωνία εξέφρασαν την 
έντονη αντίθεσή τους σε μία απόφαση που δημιουργεί σοβαρά προβλήματα 
πρόσβασης των πολιτών στις ιατροδικαστικές υπηρεσίες, υποβαθμίζει μια υπηρεσία 
με πολυετή προσφορά και δημιουργεί συνθήκες αβεβαιότητας για το προσωπικό της. 

Σε απάντηση σχετικής κοινοβουλευτικής ερώτησής μας, το Υπουργείο 
Δικαιοσύνης υποστήριξε ότι δεν καταργείται ούτε το ιατρείο στο Ναύπλιο ούτε το 
νεκροτομείο της Κορίνθου και ότι η αναδιοργάνωση θα οδηγούσε σε ποιοτική 
αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών. Παράλληλα, διαβεβαίωνε ότι το σχέδιο 
αναδιάρθρωσης των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών θα ολοκληρωνόταν και θα 
εφαρμοζόταν έως το τέλος του έτους. 

Ωστόσο, περισσότερο από έναν χρόνο μετά, η κατάσταση παραμένει θολή και 
μετέωρη. Δεν έχει υπάρξει καμία νομοθετική πρωτοβουλία που να αποκαθιστά 
οριστικά τη λειτουργία της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Ναυπλίου, ενώ οι 
εργαζόμενοι εξακολουθούν να βρίσκονται σε καθεστώς αβεβαιότητας ως προς το 
υπηρεσιακό τους μέλλον και οι πολίτες της Αργολίδας εξακολουθούν να αγνοούν 
ποιο θα είναι το οριστικό καθεστώς εξυπηρέτησής τους. 

Την ίδια στιγμή, η κυβέρνηση απέδειξε ότι όταν υπάρχει πολιτική βούληση 
μπορεί να διορθώνει άμεσα τις δικές της αστοχίες. Χαρακτηριστικό παράδειγμα 
αποτελεί η περίπτωση της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Δυτικής Μακεδονίας στην 
Κοζάνη, η οποία επίσης καταργήθηκε με το π.δ. 30/2025, αλλά επανασυστάθηκε σε 
ελάχιστο χρονικό διάστημα με το άρθρο 162 του ν. 5221/2025, μετά από τις έντονες 
αντιδράσεις των τοπικών κοινωνιών και τις δημόσιες δεσμεύσεις της πολιτικής 
ηγεσίας του Υπουργείου.  

Η εξέλιξη αυτή γεννά εύλογα ερωτήματα για τα κριτήρια με τα οποία η 
κυβέρνηση αντιμετωπίζει τις τοπικές κοινωνίες και τις δημόσιες υπηρεσίες της 
περιφέρειας. Για ποιο λόγο κρίθηκε αναγκαία η άμεση νομοθετική αποκατάσταση 
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της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Δυτικής Μακεδονίας, αλλά όχι της Ιατροδικαστικής 
Υπηρεσίας Ναυπλίου; Γιατί η κυβέρνηση έσπευσε να δώσει λύση σε μία περιοχή της 
χώρας, ενώ για την Αργολίδα εξακολουθεί να διατηρεί ένα καθεστώς παρατεταμένης 
εκκρεμότητας; Η στάση αυτή ενισχύει την αίσθηση ότι η κυβέρνηση εφαρμόζει 
πολιτική δύο μέτρων και δύο σταθμών, αντιμετωπίζοντας άνισα πολίτες και 
εργαζόμενους που δικαιούνται ίση μεταχείριση από την Πολιτεία. 

Ενώ ταυτόχρονα για την Αργολίδα παραμένει η προβληματική προοπτική 
οριστικής μεταφοράς της υπηρεσίας στην Τρίπολη, η οποία θα επιβαρύνει σημαντικά 
τα θύματα έμφυλης, ενδοοικογενειακής ή άλλης μορφής βίας, τους οικονομικά 
αδύναμους πολίτες, τους ηλικιωμένους και κάθε πρόσωπο που έχει ανάγκη άμεσης 
ιατροδικαστικής εξέτασης.  

Η πρόσβαση στην ιατροδικαστική διερεύνηση αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 
της πρόσβασης στη δικαιοσύνη και δεν μπορεί να εξαρτάται από γεωγραφικούς ή 
οικονομικούς φραγμούς. 

Παράλληλα, οι εργαζόμενοι της υπηρεσίας εξακολουθούν να βιώνουν ένα 
παρατεταμένο καθεστώς επαγγελματικής ανασφάλειας, χωρίς σαφές 
χρονοδιάγραμμα και χωρίς ξεκάθαρες δεσμεύσεις για το μέλλον των οργανικών τους 
θέσεων, γεγονός που επηρεάζει άμεσα τον οικογενειακό και επαγγελματικό τους 
προγραμματισμό. 

 
Βάσει των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Γιατί δεν υλοποιήθηκε μέχρι σήμερα ο σχεδιασμός του Υπουργείου 
Δικαιοσύνης, παρά το γεγονός ότι στην απάντησή σας στην υπ’ αριθμ. 
6021/11-06-2025 Ερώτηση αναφερόταν ρητά ότι το σχέδιο αναδιάρθρωσης 
των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών θα είχε ολοκληρωθεί και τεθεί σε εφαρμογή 
έως το τέλος του έτους; 

2. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχουν πραγματοποιηθεί από την έκδοση του 
π.δ. 30/2025 μέχρι σήμερα για την οργάνωση και λειτουργία του Τμήματος 
Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Πελοποννήσου και ποιο είναι το σημερινό 
επιχειρησιακό καθεστώς της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Ναυπλίου; 

3. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα των ενεργειών του Υπουργείου 
σχετικά με το μέλλον της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Ναυπλίου και πότε 
προτίθεστε να δώσετε οριστική λύση στο ζήτημα; 

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να μην επιβαρυνθούν οι 
πολίτες της Αργολίδας με πρόσθετο κόστος, μετακινήσεις και καθυστερήσεις 
για τη διενέργεια ιατροδικαστικών εξετάσεων; 

5. Προτίθεστε να αναλάβετε άμεσα νομοθετική ή διοικητική πρωτοβουλία για 
την πλήρη διασφάλιση των εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων και 
την άρση της παρατεταμένης αβεβαιότητας που βιώνουν εδώ και 
περισσότερο από έναν χρόνο; 

6. Για ποιο λόγο η κυβέρνηση έκρινε αναγκαία την άμεση νομοθετική 
αποκατάσταση άλλων Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών που καταργήθηκαν με το 
π.δ. 30/2025, αλλά δεν έχει επιδείξει την ίδια πολιτική βούληση για την 
Ιατροδικαστική Υπηρεσία Ναυπλίου; 



7. Προτίθεστε να επανεξετάσετε την απόφαση κατάργησης της Ιατροδικαστικής 
Υπηρεσίας Ναυπλίου και να προχωρήσετε σε νομοθετική ρύθμιση για την 
επανασύσταση και πλήρη αποκατάσταση της λειτουργίας της; 

 
Ο ερωτών βουλευτής 

 
Ανδρέας Πουλάς 




